2.1

a. H avadoaon apyilet pe ™ Slaipeon tou Kevrpopepldiov kabe xpwpoowpatog. Ol
ULKPOOWANVIOKOL TNG aTpAKTOU a.okoUV avtiBetn €AEn ota dnuloupyoUEVO KEVTPOUEPLSLO
Kall £ToL oL U0 adeAdEC XpwHaTIOES amoywpilovtal, oav va KIVoUVTaL TTAVW OE PAYEC TPEVOU,
TpoG avtiBeto moAo n kaBeuLd. Anod to onpeio auto Bewpol e OTL KABe xpwuatida anoteAel
TIAEOV €va aVEEAPTNTO XPWHOOWUA. 2TO TEAOG TOU 0TadloU QUTOU UMOoPOoUE va BEwproouE
OTL KaBe xpwpatida amotelel MAEoV €va avedpTNTO XPWHUOOWHA SLOTL UE TNV OAOKANpwWON
autng tnNe dlaipeong kaBepd amo T adeAdéc xpwpatideg avefaptntomnoleital anod Tnv aAAn
HE Tn Slaipeon Tou KeVTPOUEPLOlOU KABE XPWHOOWHATOG KoL TIPOKELTOL VO QTIOTEAECOUV
OUVOALKA TO YEVETIKO UALKO KABE VEOU KUTTAPOU.

B. Ztnv avadoaon | avtiBeta anod tn UTWTIKA avadaon, To KEVIpopuepidla & dlatpouvtal, pe
amotéAeopa va pnv anoxwpilovral ot adeAdpéc xpwpatides. Amoxwpilovtol Opwe Ta PEAN
KABe {eLYOUG OLOAOYWV XPWHOCWHATWY. IXNuatilovtal £Tol U0 MANPELG ATTAOELSEIC OELPEG
XPWHOOWUATWY, TIOU OIMOUAKPUVOVTAL KATEUBUVOUEVEC TPOG TOUG avtiBetoug mOAoud.
AvtiBeta, katda tnv avadaon TG Mitwong, onwg mpoavadépbnke, Slaxwpilovral ot
XPWHATIOEC TwV SUTAACLAOUEVWY XPWUOOWHATWY, Kol KABe véog muprvag mou BOa
SnuoupynBet otn ouvéxetla Ba epLéxel SUTAOELS apLOUO XPWHOCWUATWY EHOCOV TIPOKELTAL

yla SutAoeldn opyaviopo.

2.2

a. Eivat owotn n anodn otL pla tptada voukAeoTdiwv kwdikomolel éva apwvolu. Etol o
VEVETIKOG KwdIKaG yapoaktnpiletal wg tpladikog. Emeldry o aplOuog twv StadopeTikwy
OHLWVOEEWV TIOU OUYKPOTOUV TIC MPWTEiveg eival €lkool kati, avtiotola, o aplOpog Twv
Slapopetikwy voukAeoTtidiwy ou cuykpotoUlV to RNA eival técoepa, BswpnBnke mibBavo otL
TPLO VOUKAEOTISLOL OVTLOTOLXOUV O€ €va aplvo€U Kal yL' olUTO O YEVETIKOC KWSIKOC OVOUAOTNKE
KwOLKaG TPUTAETAC. O KWOIKACG TPUTAETOG lval GUOCLKI) CUVETIELO TOU YEYOVOTOG OTL TECOEPQL
voukAeotidla, av ouvduaotolv avd éva (4'=4) i avd Svo (4?=16), & Sivouv apketoug
ouvbuaopoU¢ yla va kwdikomotnBouv ta eikoot aptvoéea. Av Opwc cuvduaotouv ava tpla
(43=64) oL cuvbuaopol sival tapandvw and apketoi. O Opog Kwdikdvio avadépetat oto DNA
(A RNA yta touc RNA 100¢) kot ato mRNA, evw 0 0pog avtikwdikovio oto tRNA.

B. To yeyovog autd odeiletal otnv LSLOTNTA TOU YEVETIKOU KWLKA va eivat oxeSOV KaBoALIKOG

eMeldn OAoL oL opyaviopol (pe eAaxloteg e€apéoelg) €xouv Tov (610 yeveTiko Kwdika. H



dLotnTa ou €xouv Ta KUTTOpa Kot eEunnpetel To okomd autd, dnAhadn tnv Ekdpaocn, oe
ekYUAlopata toug onoloudnmote mMRNA (uno mMpoUmoBECELS yLa EKEIVA TWV EUKAPUWTIKWY
OPYOVIOHUWV KAl TWV LWV TIou Toug mpooPalouv) eivatl to yeyovog otL dtabétouv plfoowpata

ota omnola npaypatomnoleital n dtadikaoia tng mpwiteivoouvBeong.



